

2018年4月10日



生导报 高中周刊

Student's Post

NO.51(总第1102期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038



今年沪高招志愿填报投档办法公布

可填报24个“院校专业组”



记者 郭漪

上海市教育考试院近日发布《上海市2018年普通高等学校招生志愿填报与投档录取实施办法》(以下简称《办法》)。和去年相比,志愿填报与投档录取的相关政策保持平稳,内容上没有太大变化。志愿填报时间是6月下旬统一高考成绩公布之后。

根据《办法》,本科阶段实行“两依据一参考”招生模式,以“院校专业组”方式开展招生。“院校专业组”由招生院校根据不同专业(含专业或大类)的科目要求和人才培养需要设置,是本科志愿填报与投档录取的基本单位。院校按院校专业组方式编制在沪本科计划。同一院校的不同院校专业组计划因报考生源不同,相互之间不能调剂使用。

《办法》明确,本科招生批次分为提前部分和普通部分。其中,提前部分包括综合评价批次、零志愿批次、本科提前批次、本科艺体类批次(与提前批次同时开展)、地方农村专项计划批次和特殊类型招生。普通部分指本科普通批次。

高职(专科)招生批次包括高

职(专科)提前批次、高职(专科)艺术类批次(与提前批次同时开展)和高职(专科)普通批次。

为充分保障考生的多样选择机会,考生在本科普通批次可填报24个“院校专业组”志愿。每个“院校专业组”内,考生最多可填报4个专业志愿。

2018年本市普通高校本科招生按照“院校专业组”进行投档。

2018年本科普通批次设置两次征求志愿。第一次设置在本科普通批次录取结束后,高考成绩达到本科控制线的所有未被录取考生均有填报资格;第二次设置在第一次征求志愿录取结束之后,高考成绩满足本科征求志愿填报降分要求的所有未被录取考生均有填报资格。高职(专科)各招生批次征求志愿填报与往年相同,均设置一次,填报个数不限。征求志愿设置在高职(专科)普通批次投档录取完成之后,所有统一高考科目成绩满足高职(专科)征求志愿填报降分要求的未被录取考生均有填报资格。填报高职(专科)艺术类批次征求志愿不实行降分录取政策。

»»» 相关问答

○什么是“院校专业组”?考生可以报考一所高校的多个“院校专业组”吗?

“院校专业组”由招生院校根据不同专业(含专业或大类)的科目要求和人才培养需要设置,是本科志愿填报与投档录取的基本单位。一所高校可设置一个或多个“院校专业组”,每个“院校专业组”内可包含数量不等的专业。在沪招生高校将按照“院校专业组”方式在上海开展招生。考生的选考科目只要有1门与该“院校专业组”科目要求相同,即具有填报资格。

同一高校的不同“院校专业组”之间互无关联,符合填报资格的考生可以填报某所高校的1个“院校专业组”,也可以填报同一所高校的多个不同的“院校专业组”;既可以连续填报同一所高校的不同“院校专业组”,也可以间隔填报同一所高校的不同“院校专业组”。

○普通高校本科招生投档录取方式是什么?

上海市2018年普通高校本科招生按照“院校专业组”进行投档。同一高校的不同“院校专业组”的投档分数线可能不同。同一“院校专业组”内的不同专业的最低录取线可能存在一定分差。为了降低退档的风险,建议考生尽量选择“愿意”服从专业调剂。

○考生在填报志愿的过程中需要注意些什么?

一是以考生本人的学业水平为基础,根据自己的兴趣、爱好,合理填报志愿;二是志愿选择应保持一定梯度,填报本科普通批次

时,要注意按照“冲一冲、稳一稳、保一保”的思路,梯度填报志愿;三是要熟悉和适应“院校专业组”的设置方式,充分重视模拟填报志愿的机会;四是要谨慎填报有限制条件的志愿,建议尽量选择服从专业调剂,以最大限度降低退档风险。

○考生在填报志愿的过程中如何得到指导和帮助?

一是志愿填报模拟演练。

上海市教育考试院组织本市各省级招考机构工作人员和所有高中学校进行学习培训,4月上旬将开放志愿填报辅助系统供考生使用,4月下旬起各高中学校将组织考生进行志愿填报模拟演练。请每一位考生都参加志愿填报模拟演练。

二是相关参考资料。

(1)高校招生专业目录。上海市教育考试院将在6月中旬出版《2018年上海市普通高等学校招生专业目录》。特别需要说明的是,模拟演练所使用的高校招生专业目录及相关数据均为2017年在沪招生高校的招生专业信息,2018年实际招生专业信息须以6月出版的专业目录为准。

(2)《2017年上海市普通高等学校招生各专业录取分数及考分》。

(3)2018年高考成绩及其分布表。

三是考试院咨询服务。

上海市教育考试院将在其主办的“上海招考热线”网站提供相应资料,供考生及时浏览与下载。同时,上海市教育考试院为考生开通热线电话。各区招办和考生所在中学也为考生提供咨询帮助。

精彩导读

5版 时间如何变成那个样子

8版 字字珠玑的文言文哲理佳句